

# **Aktuální otázky uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů ve srovnávací praxi**

## **Abstrakt**

Tato diplomová práce se zabývá aktuálními otázkami uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů v českém právním řádu, recentní judikaturou českých i zahraničních soudů a legislativním vývojem v této oblasti. Zejména zkoumá možnosti výkonu cizích rozhodčích nálezů v České republice. Právní úpravu obsaženou v českém právním řádu pak porovnává s právní úpravou uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů Spolkové republiky Německo.

První kapitola obecně charakterizuje rozhodčí a vykonávací řízení, instituty uznání a výkonu rozhodčích nálezů a představuje relevantní mezinárodní i národní prameny právní úpravy uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů.

Druhá kapitola se zabývá právní úpravou uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů v českém právním řádu. Kromě popisu procesně právních pravidel obsahuje rozbor relevantní tuzemské judikatury zejména ve vztahu k možnostem výkonu cizích rozhodčích nálezů před českými soudy a jinými exekučními orgány. Na rozbor pak navazuje analýza nejdůležitějších závěrů judikatury a právního stavu účinného ke dni 31. prosince 2021, zejména pokud jde o jejich soulad s Newyorskou úmluvou.

Třetí kapitola se zaměřuje na novelu zákona o mezinárodním právu soukromém a exekučního řádu a související změny v procesu uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů od 1. ledna 2022. Popisuje výhody a nedostatky aktuálně platné a účinné české právní úpravy uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů. Mimo jiné obsahuje analýzu institutu rozhodnutí o uznání a jeho souladu s mezinárodními smlouvami, kterými je Česká republika vázána.

Poslední kapitola obsahuje popis právní úpravy uznání a výkonu cizích rozhodčích nálezů v právním řádu Spolkové republiky Německo, včetně základní charakteristiky německého rozhodčího a vykonávacího řízení, a vymezuje relevantní prameny právní úpravy. Německou právní úpravu dále analyzuje a porovnává s platnou a účinnou právní úpravou České republiky.